

五部门昨起专项清理收费公路

曾被曝光的四个收费站“买路钱”照收不误

综合新华社

6月14日,交通运输部、国家发改委、财政部、监察部、国务院纠风办联合在京召开全国收费公路专项清理工作电视电话会议,从昨天开始,在全国范围内开展为期一年的收费公路专项清理工作。然而清理行动首日,曾被曝光的四个收费站“买路钱”照收不误。



清理行动主要围绕三个方面进行

此次清理整顿主要围绕三个方面进行,分别是公路的超期收费,通行费标准过高以及不合理的收费。实际上,类似的清理整顿已经进行过多次,但收效并不明显。最近的一次应该是两年前推出的燃油税,作为配套是逐步取消二级公路收费,但从目前的执行情况来看,并不理想。一些被取消的收费公路死灰复燃,改换门庭之后又重新开始了收费。

通知要求,通过一年左右时间的专项清理工作,全面清理公路超期收费、通行费收费标准偏高等违规及不合理收费,坚决撤销收费期满的收费项目,取消间距不

符合规定的收费站(点),纠正各种违规收费行为。

通知还要求降低偏高的通行费收费标准。对通行费标准偏高、经营收益过高、社会反映集中的收费公路,由省级人民政府组织有关部门,按照经营性公路收回投资并有合理回报、政府还贷公路按期还贷并满足养护管理资金需求的原则降低通行费收费标准。同时,将政府还贷公路改为经营性公路进行建设和经营管理的,要立即纠正,实现属性归位。擅自在公路上设卡实施检查或收费的行为,要坚决予以取缔并严格追究相关人员的法律和行政责任。

曾被曝光收费站照收“买路钱”

今年5月19日,浙江台州椒江大桥、河南郑州黄河大桥、山东济南黄河公路大桥、广东佛山三水大桥4个路桥收费站超期收费等情况曾被曝光。记者昨日了解到,清理行动并没有让4个收费站有任何变化,饱受诟病的“买路钱”一分不少地仍旧照收。

收费已25年的郑州黄河公路大桥仍在收费,对于是否撤销收费站等网民反映的诸多问题,河南省交通运输厅均拒绝回应。记者20日从山东高速股份有限公司了解到,收费已经26年的济南黄河大桥收费仍在继续,目前相关部门正在进行调研,是否继续收费将在今后1到2

个月内有结果。收费时间长达55年、被网民讽刺为“收费常青树”的广东佛山三水大桥,仍在继续按原标准收取“买路钱”。广东省佛山市交通局副调研员余淳明说,佛山市正按照国家五部委通知要求处理三水大桥收费问题,将修正收费年限,使之符合国家规定。目前方案正在拟定中。

记者昨日从浙江台州椒江大桥实业公司获悉,目前椒江大桥收费仍在继续。台州市交通局有关人士称,椒江大桥属于自行贷款、自行建设、自行收费、自行还贷的公路桥,不在中央文件要求取消路桥收费的范围之列。

云南腾冲县发生5.2级地震

据新华社电 据国家地震台网测定,北京时间2011年6月20日18时16分,在云南省保山市腾冲县(北纬25.1度,东经98.7度)发生5.2级地震,震源深度约10公里。地震发生后,云南省地震局启动应急预案4级响应。

地震发生后,云南省地震局相关领导第一时间赶到局指挥中心,把相关地震参数向上级报告,并派出由30人组

成的地震现场工作组,立即分批赶赴灾区,开展震情监视、灾情评估、宣传防震减灾知识等工作。

据了解,地震发生后,云南省地震局立刻安排地震预报研究中心的工作人员,召开地震震情分析会商会,通过有关渠道了解灾情。截至20日19时40分,地震已造成2人受伤,部分房屋损毁。

2011年铁路暑运方案出台

预计62天将发送旅客3.65亿人

星报综合消息 2011年铁路暑运方案出台。今年铁路暑期运输自7月1日起至8月31日止,共62天。全国铁路将发送旅客3.65亿人,同比增长12.7%,以旅游观光、休假疗养、学生客流为主。

今年暑运是京沪高铁开通运营和铁路今年第二阶段调图后的首个暑运。暑运客流将呈现大幅增长态势,预计日均旅客发送量将达589万人。今年铁路暑期运输自7月1日起至8月31日止,共62天。全国铁路将发送旅客

3.65亿人,同比增加4127万人,增长12.7%,其中发送直通旅客1.28亿人,同比增加1086万人,增长9.3%左右。

据分析,今年铁路暑期客流将以旅游观光、休假疗养、学生客流为主,其中旅游客流贯穿于整个暑运。客流将集中于京哈、京沪、京九、京广、沪昆、陇海、湘桂、焦柳、襄渝、宝成等主要干线和主要旅游城市、风景名胜和避暑胜地。此外,8月中下旬,西安、武汉、郑州、成都等地进疆采棉工大量出行,将形成暑运的另一股客流。



依法治国铸伟业

走出“文化大革命”十年浩劫的中国,无比热切地呼唤着民主和法制。“为了保障人民民主,必须加强法制。必须使民主制度化、法律化,使这种制度和法律不因领导人的改变而改变,不因领导人的看法和注意力的改变而改变。”1978年12月,邓小平在中共中央工作会议上掷地有声的讲话,拨正了法制建设航向。

作为拨乱反正、实现党和国家工作重点历史性转变的重要会议,十一届三中全会郑重地提出健全社会主义法制的伟大任务,确立了“有法可依,有法必依,执法必严,违法必究”的社会主义法制建设的十六字方针,为社会主义法制建设开启了崭新征程。1997年9月召开的党的十五大明确提出了依法治国的方略和建设社会主义法治国家的任务。

中国井冈山干部学院教授陈胜华说,从十一届三中全会提出加强社会主义法制建设的任务,到十五大明确确立依法治国的基本方略和建设社会主义法治国家的任务,这是党深刻吸取历史经验教训,为切实保障人民民主权利,平稳推进改革开放大业作出的重大决策,是中国特色社会主义制度逐步走向成熟的重要标志。

数十年不懈求索,实现历史性跨越。从“无”到“有”,中国共产党领导亿万人民不懈奋斗,如期实现“形成中国特色社会主义法律体系”的宏伟目标。这标志着我国实施依法治国的基本方略、建立社会主义法治国家进入一个崭新的阶段。

据新华社



让红军精神代代相传

上海市离休干部、老党员方耀熊与老伴租住在简易的公房里。老两口一生节俭,出门吃饭从不超过10元钱,可听说要为革命老区建设红军小学,就一次性捐出毕生的积蓄100万元。

今年3月,第100所红军小学——延安精神红军小学在延安延长县七里村镇落成。至此,全国红军小学建设工程理事会在革命老区建设百所红军小学的目标顺利完成。4800多万元建设资金,大部分来自各地的共产党员、共青团员,来自老革命家和老战士的捐献。

革命老区在中国革命历史上发挥了重大作用,老区人民为中国革命的胜利作出了巨大牺牲和重大贡献。以素有“红军之乡”之称的四川省通江县为例,在红军时期全县总人口不足23万,其中就有46万多人是为革命牺牲,占了总人口的五分之一。曾经亲历过长征的老红军刘始明说:“都说红军命大。没有老百姓的支持,红军的命没有这么大!”

为感恩老区人民,传承红军精神,改变老区教育条件,2007年4月,由老一辈革命家及其亲属倡导,中国延安精神研究会、中国关心下一代工作委员会组建了红军小学建设工程办公室(后更名为全国红军小学建设工程理事会),启动了红军小学建设工程。

建设红军小学的消息一传出,立刻得到社会各界热烈响应,捐款纷至沓来。全国红军小学建设工程理事会副理事长方强说:“100所红军小学的建立,是向建党90周年的献礼。今后,红军小学的建设重点将转向对红色教育模式的探索,把红军小学办成培育忠于党、忠于祖国人才的摇篮,让红军精神代代相传。”

据新华社